



第十家“秋白书苑”昨开放运营

明年还将再建20家，推动公共文化服务高质量发展



昨天上午，“秋白书苑”（五星智造园馆）正式揭牌开放运营，常州市委常委、宣传部长陈涛，常州市副市长陈正春等领导出席了活动。记者了解到，这是常州第十家“秋白书苑”。明年，常州还将加快布局建设20家“秋白书苑”，推动公共文化高质量发展，让市民在家门口就能享受到便捷、高效、普惠的公共阅读服务。

常文旅 张敏



“秋白书苑”五星智造园馆 张敏 摄

第十家“秋白书苑”开放运营

昨天上午10点半，常州市第十家“秋白书苑”揭牌暨2021年项目启动仪式在钟楼区五星智造园举行。此次活动由常州市文广旅局主办，钟楼区五星街道办事处、钟楼区文体旅局、常州图书馆承办。

活动现场，秋白书苑五星智造园馆正式对外开放运营。该馆位于钟楼区大仓路65号五星智造园11号楼党群服务中心，服务面积1500m²，拥有纸质图书5500册，电子资源25.6TB，座席50个。

项目定位为提升区域文化品位，完善文化功能，为市民提供崭新的知识共享、信息交流、互动阅读的便捷服务，实现公共图书馆、新时代文明实践所、党群服务中心、企业园区社会教育中心等多功能融合。

钟楼区五星街道办事处相关负责人表示，五星智造园作为国家小微企业双创示范基地，致力于打造优质的中小企业服务载体，此次“秋白书苑”入驻园区，将为“文化+科技+旅游”融合发展注入动力，也为

常州“智造名城”赋予更多文化意蕴。 十家书苑服务读者超百万人次

“秋白书苑”是常州市委、市政府推动公共文化服务标准化建设、丰富基层公共文化供给的品牌行动，命名来源于“常州三杰”的瞿秋白同志；创新探索“政府引导、社会参与、共建共享”建设模式，是以图书阅读为基础功能，实现智能化、一站式服务的智能化阅读综合体。

2019年1月，首家“秋白书苑”落户钟楼区北港街道，不到2年时间，常州就相继建成开放了秋白书苑北港文化共享中心馆、秋白书苑文化广场馆、秋白书苑遥观光大环境馆、秋白书苑湖塘镇中心馆、秋白书苑湖塘科技产业园馆、秋白书苑西夏墅梅林村馆等10家“秋白书苑”，服务读者超100万人次。

常州市文广旅局相关负责人表示，“秋白书苑”不仅与公共文化服务体系建设、书香城市建设、全民阅读、文化惠民品牌打造息息相关，也与城市文脉传承、打造城市文化标

识、构建主客共享公共空间、促进文旅深度融合、提升城市吸引力承载力高度关联。 明年将再新建20家“秋白书苑”

为进一步满足人民多样化、多层次、多方面的文化需求，活动现场下达了“秋白书苑”2021年建设任务书。根据常州市委市政府的统一部署，到2021年底，常州全市范围内将再新建20家“秋白书苑”。

其中由常州大运河发展集团有限公司在老城厢范围内建设6家，新北区建设4家，武进区、天宁区、钟楼区和常州经开区分别建设2家，溧阳市和金坛区分别建设1家，把“秋白书苑”打造成“全民阅读新阵地、文旅融合新标杆、城市文化会客厅”。

常州市文广旅局相关负责人表示，明年，30家“秋白书苑”将在常州全市全域铺开，服务市民百姓、八方游客，实现公共文化服务城乡一体融合，有效打通公共文化服务“最后一公里”，把优质多元的文化资源送到百姓的家门口、心坎上，真正为民办实事、办好事。



亲子阅读 陪伴成长

近日，常州市天宁区北环幼儿园开展了“亲子阅读”交流会。孩子们挑选自己感兴趣的绘本与家长一起阅读、讨论，分享快乐时光。随后，老师邀请孩子和家长一同上台分享故事。

北环幼儿园园长刘敏芝表示，家长和孩子共读好书，不仅能帮助孩子从小养成好的阅读习惯，而且对增进亲子间的沟通和培养感情十分有利。北环幼儿园一直注重在家校共育中推动“书香家庭”的建设，让孩子的成长路上多一份精彩。

张敏/文 幼儿园供图

遥观镇留道社区打造文明养犬示范小区

近日，最新揭牌成立的常州经开区遥观镇留道社区新时代文明实践站，举办了一场“文明养犬我行动 遛狗牵绳我先行”道德讲堂活动。活动现场通过道德演绎、道德评议、道德传播等环节，大力宣扬文明养犬理念，规范社区居民养犬。

现场，遥观新时代文明实践志愿者们倾情演绎了小品《一只“汪星人”引发的“战争”》。剧情贴近生活，演绎生动活泼。道德评议员、社区网格员王玉洁说，随着生活水平的提高，小区饲养宠物的居民越来越多，但是部分不文明养犬现象却给邻里增添了不少烦恼。“我们在调处矛盾中，经常碰到这类纠纷，希望大家都能换位

思考，共同营造美好的小区环境。”

据了解，留道社区下辖的临津花园小区，是经开区首个定向商品房，安置了该镇留道、通济、薛墅巷、塘桥、桥南等5个村的百姓，至今入住800多户约2500人。

由“农民”转“居民”，环境改善的同时，文明素养更应提升。为此，该镇选择临津花园小区作为“文明养犬示范小区”进行打造。由镇综合行政执法局联手社区，在小区配备了装有宠物拾便纸、拾便袋的装备，文明养犬的插卡提醒。此外，小区物业联动派出所300余处智慧探头，加大对不文明养犬行为的取证。

戚建平 周丹 沈澎澎 刘国庆

新北法院为长江大保护提供司法保障

记者近日从常州市新北区法院举行的发布会上获悉，该院多措并举充分发挥审判职能，为长江大保护提供强有力司法保障。

长江常州段岸线全部位于常州新北区，自全区长江大保护工作部署以来，为进一步加强人民法院对长江大保护工作的服务保障力度，确保沿江一公里化工企业腾退复绿工作有序推进，新北法院坚持生态优先、绿色发展，认真落实“共抓大保护、不搞大开发”工作

要求，深入推进“守护长江”专项行动，全力以赴推动区域长江经济带发展工作。他们成立了新北法院长江大保护工作专班，从依法保障沿江一公里的腾退复绿工作有序推进、依法保障滨开区产业结构科学调整、依法保障欠薪欠费问题妥善处置、依法保障非法集资案件快速处置、依法保障受损环境司法修复等五个方面加强对沿江区域的司法保护。

史璞麟 刘国庆

小伙冒充老总诈骗近三万

在常州打工的小伙子侯某冒充常州一知名公司副总裁，以介绍工作、介绍生意为由，诈骗28400元。侯某也多次告诉刘先生，说他已经打点好相关经办人。

现代快报记者了解到，今年8月，刘先生认识了一个叫侯某的男子，侯某自称是常州某知名公司副总裁，专管采购业务，可以帮忙介绍生意。刘先生很开心，以为遇到了贵人。

双方聊天之际，刘先生说自己的女婿暂时没有合适的工作，侯某当即表示可以帮忙介绍工作，让刘先生的女婿成为其公司劳保用品供应商。不过，侯某提出，帮忙介绍工作，介绍生意，是需要打

点费的，刘先生信以为真，先后给侯某转账了4次，给了侯某28400元。侯某也多次告诉刘先生，说他已经打点好相关经办人。

8月中旬，侯某表示事情已经办成，但刘先生和其女婿从头至尾都未见过其公司的工作人员，心中不免有疑虑。正好社区民警张志军上门走访，刘先生立刻向张志军求证，结果一咨询，得知某公司管理层中根本没有侯某这号人，刘先生这才发现被骗。

目前侯某涉嫌诈骗罪被依法采取刑事强制措施。

莫国强 葛小林

丹阳杨城110千伏输变电工程开工

12月17日，国网丹阳市供电公司丹阳市供电公司在丹阳市访仙镇举办江苏镇江杨城110千伏输变电工程开工仪式。

访仙镇由东河变、窦北变2个35千伏变电站进行供电，分别建于2004年和2006年，目前2座变电站均在较高负荷下运行。为保障访仙镇经济社会持续发展及不断增长的工业及居民用电，满足当地负荷增长的需要，改善电网结构，提高供电能力，优化配电网架，提高供电质量和供电可靠性，需在该片区新建110千伏变电站。据悉，杨城110千伏输变电工程布置形式为全户内变电站，远景设110千伏主变3台，此次开工建设

为2台。

据介绍，国网丹阳市供电公司计划在“十四五”时期建设各电压等级项目120余项，该工程作为丹阳“十四五”电网规划的首个项目，能够提前开工建设，对推进规划项目的加快落地具有重要的里程碑意义，项目建成后将能更好地满足访仙镇负荷增长需求和经济社会的发展，切实优化和完善丹阳电网网架结构。此外，“十四五”期间，丹阳、丹阳两级供电公司将继续建设坚强智能电网，支撑经济社会发展，全力推动“十四五”电网规划全面纳入地方政府国土空间规划。

刘明 曹德伟